Уважаемые коллеги!

Сегодня мы стоим на пороге нового электорального цикла – в этом году  состоятся выборы в региональный и федеральный парламенты, а в следующем году – выборы Президента РФ. Союз предпринимателей Пушкинского района планирует принять в этих процессах самое активное участие.
Последние годы ознаменовались повышением политической активности предпринимателей на муниципальном уровне. Так, например, в совете депутатов г. Пушкино - 5 представителей малого и среднего бизнеса. Находясь внутри властной системы, мы, предприниматели, можем констатировать, что формат работы муниципальных властей сегодня имеет глубокие фундаментальные проблемы. Главная из них – это существующая система распределения налоговых поступлений. 
Муниципалитеты, получив обширные полномочия по 131-ому закону, оказались лишены возможности качественно и эффективно их выполнять из-за фактического отсутствия средств на местном уровне. 
Корень зла кроется в том, что на долю муниципалитетов остается менее 10% денег, собираемых в виде налогов, а более 90% средств уходит в федеральный бюджет и бюджеты субъектов федерации. 

Тем не менее, муниципальные власти сегодня отвечают за финансирование детских садов, школ, больниц и поликлиник, обеспечение функционирования системы ЖКХ, за содержание дорог, водных объектов и даже сложных гидротехнических сооружений и т.д., и т.д., т.е. почти за все ключевые аспекты жизни простого человека. И все это нужно сделать на 7-8 % средств, остающихся в муниципальном бюджете. 
Местные власти, избранные прямым народным голосованием, оказались заложниками этой системы. Без субсидий бюджетов верхних уровней выжить муниципалитетам невозможно. Качество работы муниципальных властей во многом зависит сегодня не от качества принимаемых ими решений, а от того, удастся ли «выпросить» дополнительные средства в местный бюджет.

При этом напомню, что реальная прямая выборность власти сохранилась только на муниципальном уровне. Получается, что основными бюджетными потоками в нашей стране управляют люди, чьи должности не являются выборными, и они не зависят от волеизъявления народа. Это - главы регионов и федеральные министры. Логично, что основной целью их работы является не удовлетворение потребностей жителей, а абсолютное подчинение интересам правящей верхушки, от которой они зависят.
Поэтому, федеральные власти, распоряжаясь огромными бюджетными средствами, не знают и не хотят знать о реальном положении дел на земле. Отсюда появляются такие глобальные проекты, как строительство трассы «Формулы 1» и Олимпиада в Сочи. Да, эти проекты важны для повышения престижа страны на международном уровне, но в реалиях современной России все это больше напоминает пир во время чумы. 

В Пушкинском районе нет ни одного образовательного учреждения или учреждения здравоохранения или культуры, которое не испытывало бы проблем с финансированием. 
Приведу несколько примеров:

- 5-я школа города Пушкино – начатая 2 года назад реконструкция была заморожена из-за нехватки денег, и до сих пор вопрос с окончанием строительных работ не решен;

- 15-я школа в Клязьме давно требует капитального ремонта – весной по всей школе стояли ведра, в которую стекала вода с протекающей крыши, и ученики продолжали заниматься в таких условиях. Но денег на ремонт школы нет;

- школа №11: фасад выкрашен в свежей краской в яркий цвет, а остальные стороны здания напоминают рабочие цеха – серые выщербленные кирпичи, полуразрушенная спортивная площадка. Денег на ремонт нет.
- ДК «Строитель»: реконструкция заморожена, денег на возобновление работ нет.
- второй года устанавливается ограждение вокруг детского сада «Березка» и школы №7, за счет программы исполнения наказов, так как у самих образовательных учреждений средств на это нет.

И этот список проблем можно продолжать бесконечно. Могу с уверенностью сказать, что система образования в нашей стране до сих пор жива только благодаря исключительной преданности учителей своему делу. 

У нас в городе - тотальная нехватка мест в детских садах: более 5000 детей стоят в очереди. Чтобы построить необходимое количество детских садов город должен в течение 10 лет тратить все бюджетные деньги на детские сады. Понятно, что на местном уровне эту проблему не решить.
В то же время федеральные власти на строительство объектов олимпиады в Сочи потратят более 900 миллиардов рублей. Огромная цифра! В России сегодня около 1200 малых городов, в которых проживает большая часть населения страны. Так вот, на эти деньги в каждом (!) российском городе можно было построить 15 новых детских садов и решить проблему нехватки мест раз и навсегда!
Я уверен, что большинство жителей России выбрали бы строительство детских садов в своих городах вместо суперсовременных гостиниц в Сочи. Но, к сожалению, как я уже сказал, в нашей стране те, кто распоряжается деньгами не зависят от воли народа.

Федеральные власти обосновывают свое нежелание отдавать деньги на муниципальный уровень тем, что потеряется контроль, и они будут разворованы. Однако практика показывает, что все происходит как раз наоборот. Самые крупные коррупционные скандалы происходят на федеральном уровне. Достаточно вспомнить громкие истории с закупкой томографов, с дефолтом Московской области, пропажей 25 млрд. рублей из системы ЖКХ города Москвы и т.д. По данным независимых экспертов теневой коррупционный оборот в России составляет около 300 млрд. долл. в год! И все это происходит на федеральном уровне, так как муниципалитетам такие средства даже не снились.
На самом деле, на муниципальном уровне украсть деньги  практически невозможно, т.к. территория маленькая и за расходованием каждой копейки следят и депутаты, и СМИ, и сами жители. В России не было скандалов, связанных с пропажей миллиардов рублей на муниципальном уровне, чего нельзя сказать о региональном и федеральном.

Мы убеждены, что эту систему можно и нужно менять! Для этого необходимо пересмотреть систему распределения собираемых налогов по уровням бюджетов. Если в муниципальных бюджетах будет оставаться не 7%-10% налогов, как сейчас, а 30-40% это позволит решить большое количество проблем. В том числе, споявится стимул для муниципалитетов развивать предпринимательство, создавая для них режим максимального благоприятствования, и открывать новые предприятия. Более того, это позволит разорвать порочные коррупционные связи и сделать контроль над расходованием бюджетных средств абсолютно прозрачным. 

Мы убеждены, что система местного самоуправления должна и может работать более эффективно. Для этого Союзом предпринимателей  Пушкинского района была разработана инновационная программа "5 шагов в будущее России". Вкратце расскажу ее суть. 

Первое. Необходимо создать рабочую группу, включив в ее состав представителей федеральной, региональной и муниципальной властей, для  реализации 3-х летнего эксперимента по совершенствованию модели местного самоуправления. 
Второе. Отобрать 10-15 муниципальных образований (в том числе и Пушкино) для участия в эксперименте. 
Третье. Изменить систему распределения налогов в пользу муниципалитетов, оставляя не менее 40 процентов собираемых средств на местах.
 Четвертое. Выстроить максимально прозрачную систему управления муниципалитетами, активно привлекая к контролю за ходом эксперимента СМИ и общественные организации. 
Пятое. Вести сквозной мониторинг деятельности властей, общественных организаций, предпринимателей в данных муниципальных образованиях с целью создания «электронной базы эффективных решений».

Мы убеждены, что реализация программы «5 шагов в будущее России» поможет раскрыть в полной мере потенциал местного самоуправления. 
Данная программа была представлена лично премьер-министру, лидеру «Единой России» Владимиру Путину на инновационном форуме представителей малого и среднего бизнеса в 2010 году. Прошло уже больше года, но ответа мы так и не получили. Видимо, федеральная власть, несмотря на заявления, не заинтересована в новых идеях.

Однако, мы не привыкли отступать. Мы понимаем, что и на нас лежит ответственность за будущее страны и наших детей. И сегодня, вступая, наверно, в самую важную фазу политической жизни нашей страны за последние 15 лет, мы готовы бороться и отстаивать свои идеи. Убежден, в стране есть политические силы, способные разорвать порочный круг и вывести страну из системного кризиса. И мы им в этом обязательно поможем.
Спасибо за внимание!
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